

На Байкале найден затонувший парусник 19 века

На дне Байкала действительно много тайн. Одна из них - старинный корабль. Его обнаружили иркутские дайверы. Найденную еще предстоит серьезно исследовать, но уже сейчас ясно, что это парусное судно, потерпевшее крушение в конце девятнадцатого века.

Никто и думал, что обычный сезон в дайверском лагере принесет такой сюрприз. Едва ли не сенсацию байкальского масштаба. До сих пор самыми крупными находками на дне озера были либо затонувшие моторные лодки, либо автомобили.

Район Кругобайкалки, недалеко от деревни Шарыжалгай. Здесь один из самых сложных участков железной дороги. На протяжении 16 километров 12 тоннелей и 4 противообвальных галереи. Место погружения выбрали неслучайно. Вообще-то дайверы хотели найти потерпевший крушение поезд. То, что они увидели на 35-метровой глубине Байкала, превзошло все их ожидания.

- Снизу вверх скалы хорошо просматриваются. Все, что создано природой, оно такое гармоничное. Все, что создано руками человека, оно сразу в глаза бросается. И вот тень увидели неестественную... Подошли и глазам своим не поверили, - говорит руководитель дайвинг-центра Андрей Бут.

Он похож на "Летучего голландца". Пять метров в ширину, высота борта - четыре метра. В корпусе пробоина.

- Это судно собрано без гвоздей, на кованых таких элементах держится. Длина его 16 метров. И оно должно порядка 10 тонн весить.

Скорее всего, это было рыболовное парусное судно. Возле него нашли старинную бутыль с уксусом. В самом корабле обнаружен человеческий скелет. Вероятно, причиной кораблекрушения стал шторм. Предполагается, что трагедия разыгралась здесь еще до строительства Кругобайкалки, в конце 19 века.

После недавнего землетрясения судно изменило свое положение. Сильно накренилось на левый борт. Сейчас оно на самом краю бездны. Дайверы вернутся сюда еще раз, чтобы подробно изучить находку. Исследуют ее внутри, уберут накопившиеся за столетие ил и грунт. И возможно, байкальский корабль-призрак станет героем документального фильма.

Автор: Елена Малышкина © Вести-Иркутск ИСТОРИЯ, МИР 3891 02.09.2008, 21:07

URL: <https://babr24.com/?ADE=47287> Bytes: 1982 / 1982 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)